

乡村老人重返课堂 劳动积分换餐换钱

共富大食堂带来老年新生活

孟冬时节,山东聊城茌平区贾寨镇郭堤口新村的“乡村共富大食堂”热闹非凡。这里原是一所闲置多年的乡村小学,曾破烂不堪、杂草丛生。如今,占地约两亩的院落被划分为就餐区、教学区和后勤区,周边空地用于种植养殖,墙上地面绘有养生知识、二十四节气等内容。

食堂运营采用积分制,把70岁以上有劳动能力的老人集合起来,让他们参与力所能及的劳动,按作品内容、时长、质量获得积分。1积分可换一次就餐机会,剩余积分还能参与年底分红。

神舟二十一号完成第一次出舱活动

神舟二十一号航天员乘组9日圆满完成第一次出舱活动,完成了神舟二十号飞船返回舱舷窗巡检拍照等任务。

据中国载人航天工程办公室介绍,9日18时45分,经过约8小时的出舱活动,神舟二十一号乘组航天员张陆、武飞、张洪章密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下充分发挥人在舱外第一现场的能动作用,顺利完成了神舟二十号飞船返回舱舷窗巡检拍照、空间站空间碎片防护装置安装、温控适配器多层罩更换等任务。出舱航天员张陆、武飞已安全返回问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。

新华社

目前,大食堂每天为约80位老人提供免费午餐,虽因条件有限不能接纳更多老人,但扩大规模已被提上日程。

11月26日,郭堤口新村首期社区大学体验营在大食堂开班,36名老人开启求学之旅。课程设置丰富多元,兼顾实用性与趣味性,包括优秀传统文化解读、健康养生知识普及等。

曾是幼儿教师的刘文华如今成为社区大学老师,她觉得教老人和孩子有相通之处,都需要精心陪伴。几天课程下来,她明显感觉到老人们在劳动中自发形成了管理机制,选出了组长划分卫生区域,大家认真负责,环境卫生

员中最积极的之一,她没上过学,听说有老年大学高兴得睡不着觉,上了课后,她感觉生活大变样,和老伴相处也更和睦了。

每天,大食堂及周边街巷都能看到老人们劳作的身影,他们或在打扫卫生,或在分拣晾晒丝瓜络,或在厨房帮厨,还不时传出谈笑声。课余时间,李秀玲看到丝瓜被运进来,赶忙来打下手,她表示不图积分,只图热闹,人多了吃饭也香。

令人意外的是,老人们在劳动中自发形成了管理机制,选出了组长划分卫生区域,大家认真负责,环境卫生

搞不好还要扣分。

资金可持续性是大食堂面临的问题。目前主要依靠社会捐助,但未来随着丝瓜络加工、橡皮泥包装等小产业发展,项目将形成良性循环,实现“自给自足”。

“乡村共富大食堂”带来的改变远不止一顿免费午餐,它让邻里、婆媳关系更融洽,化解了许多群众矛盾。傍晚,老人们拎着书包离开,夕阳拉长他们佝偻的身影,温暖了他们的晚年,也寄托着乡村对“老有所依,老有所乐”的期盼。 陶春燕 崔宇晴

图片新闻



智慧海洋 牧场

近年来,山东海洋集团持续打造“耕海1号”海洋牧场综合体平台,采用风光互补发电实现能源自给,将智能化养殖系统与清洁能源体系结合,实时监测海洋环境,构建起覆盖生产全流程的数字渔业平台。 孙文潭

喝水太少会加速存储脂肪

据德国《世界报》网站报道,饮用水不足可能导致肥胖等问题。

美国研究人员发现水摄入与脂肪代谢紧密相关,缺水

可能促使脂肪存储,足量饮水有益健康。研究通过观察冬眠动物揭示了调节机制:秋季动物积累脂肪以备冬眠,水需求增加,冬眠时使用“代

谢水”。人体也可能以类似方式应对饮水不足,储水机制可能导致肥胖。研究还关注果糖对饮水不足与脂肪积累的影响。 王自强

明年起水银体温计将“退出历史舞台”

自2026年1月1日起,我国将全面禁止生产含汞体温计和含汞血压计产品。这标志着水银体温计即将正式退出历史舞台。

看似“便宜又好用”的老式水银体温计为何要禁产?根据原环境保护部会同相关部委2017年发布的第38号公告,《关于汞的水俣公约》自2017年8月16日起对我国生效,其中明确“自2026年1月1日起,禁止生产含汞体温计和含汞血压计。”

中国医疗器械行业协会有关专家表示,除了公约

要求,我国禁止生产含汞体温计,主要考虑到水银的强毒性与不可降解性,其对人体健康和生态环境的危害远超传统测温工具的便利性。

专家介绍,汞是常温下唯一呈液态的金属,易挥发成汞蒸气。一支标准水银体温计含汞约1至2克,一旦破碎,汞会迅速挥发,短时间内可使室内汞浓度超标数倍甚至数十倍。吸入汞蒸气会损害神经系统和肾脏功能,儿童、孕妇对其更敏感,可能导致发育迟缓、胎儿畸形等不可逆伤害。

此外,汞不会在环境中自然降解,而是会通过“食物链富集”不断累积,对生态环境造成长期破坏。例如,土壤或水中的汞会被微生物转化为毒性更强的甲基汞,被鱼类吸收后,浓度会逐级放大,最终通过食物进入人体,对整个生态系统和人类健康构成潜在的威胁。

目前市面上流行的体温计主要有电子体温计、耳温枪、额温枪等。对于消费者来说,水银体温计使用也存在诸多不便,如显示的数字字体很小读取不便,每次使用前都要先甩动体温计恢复

原位,而且容易破碎造成安全隐患。但是,有消费者担心,水银温度计、耳温枪、电子体温计,量体温到底哪个最准?

业内专家表示,在正确使用的情况下,电子体温计准确性很高,可以满足日常需要,而且比水银体温计要安全。电子血压计因其操作简单、便于携带,也越来越受到消费者的欢迎。这类产品有着数字显示清晰、操作简单、安全性高的优势,适合不同人群广泛使用。 新华社

S|世间万象

百岁老同事 养老院重逢

这个冬天,一场温暖的重逢在四川成都一家养老院上演。5日,工作人员在与一位入院老人聊天时,发现她和养老院另一位老人不仅年龄相仿、同是泸州人,还曾在同一家幼儿园工作。在工作人员的帮助下,102岁的李老太和103岁的张老太时隔30年再次见面。

当天下午,工作人员推着轮椅上的张老太前往见面地点,还不忘叮嘱她“不能太激动”。而李老太也满怀期待地在院子里等候。原来,两人曾都在泸州市人民南路幼儿园工作,李老太是老师,张老太任总务。退休后,她们随女儿到成都生活,渐渐断了联系。李老太几年前入住养老院,张老太前两天也来到这里。工作人员得知她们的过往后,精心安排了这次重逢,让两位百岁老人得以再续同事情谊。 于婷

声明作废

▲哈尔滨市双城区盛世印刷厂,法定代表人:王晶辉,不慎将印制许可证副本丢失,编号:(哈新印)印证字第YS230A1520号,特此声明作废。

▲方正县丁克汉堡店不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JV22301240036796,声明作废。

▲黑龙江舜禹万象教育科技有限公司,不慎将法人(李立华)名章丢失。开户行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨世贸分理处。账号:08041201040009800。声明作废。

▲青冈县青冈镇大龙饭店,统一社会信用代码:923323MA19915T8Q,不慎将公章丢失,声明作废。

▲哈尔滨市道里区雨蓬仓库店不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JV12301020133755,声明作废。

▲遗失声明

我单位位于:讷河市纵横工程机械租赁服务站,在农业银行讷河支行开立的基本存款账户,账号:08107101040023416,由于我方保管不善,将预留印鉴丢失,现声明作废。

讷河市纵横工程机械租赁服务站 2025年12月11日

丢失声明

▲贾福才,身份证号:232126196504042076,不慎将农村土地承包经营权证丢失,证书号:NO.D2301260055468。土地坐落于巴彦县丰乐乡新立村,特此声明丢失。

▲于文彬,身份证号:23212619710101017,不慎将农村土地承包经营权证丢失,证书号:NO.D2301260041234。土地坐落于巴彦县华山乡满井村,特此声明丢失。

▲王志民,身份证号:232126196708164416,不慎将农村土地承包经营权证丢失,证书号:NO.D2301260042996。土地坐落于巴彦县华山乡少陵村,特此声明丢失。

▲郝力,身份证号:232126197804131379,不慎将农村土地承包经营权证丢失,证书号:NO.D2301260020269。土地坐落于巴彦县富江乡振发村,特此声明丢失。

▲哈尔滨市鑫亿隆粮油有限公司,不慎将车牌号黑A7784(黄色)的道路运输证丢失,证书号:23100176913。特此声明作废。

▲哈尔滨市香坊区新苗货物汽车运输户,不慎将车牌号黑AT6879的营运证丢失,特此声明作废。

▲王军力,不慎将车牌号黑ABQ107的营运证丢失,特此声明作废。

哈尔滨汇鑫发电机制造有限公司 2025年12月11日

通知

现通知黑龙江康晟护理服务有限公司全体股东于2025年12月30日上午9点在哈尔滨市南岗区哈达新区中谊街188号55号A栋3单元6层2号召开股东会,会议内容为公司注销,届时未到场视为自动放弃表决权,特此公告。

声明作废

▲姓名:黄一明不慎将警官证丢失,证书号:023743,声明作废。

▲姓名:庄宏涛,性别:男,身份证号:130104197703203915,原所在学校:齐齐哈尔医学院,专业:精神病学与精神卫生,丢失证件类型:大学毕业证(编号112301200105)以上证件已丢失作废。

▲姓名:庄宏涛,性别:男,身份证号:130104197703203915,原所在学校:齐齐哈尔医学院,专业:精神病学与精神卫生,丢失证件类型:学位证书(编号112304010261)以上证件已丢失作废。

声明公告 18686716631

刊登热线 13763511313

小小说

抉择

张华是一名成功的

企业家,他的公司在业界享有盛誉。然而,随着事业的扩张,他陪伴家人的时间越来越少。他的妻子小玲是一名教师,他们有一个可爱的女儿小芳。

一天,小芳在学校的作文中写道:“我希望爸爸能多陪陪我,我不想要玩具,我只想要爸爸。”小玲把作文拿给张华看,他沉默了。

第二天,张华做出了一个决定,他减少了工作量,开始更多地参与家庭生活。他发现,小芳的笑容越来越多,小玲的眼神也充满了温柔。

几年后,张华的公司虽然规模没有以前大,但家庭却更加和谐。他意识到,事业的成功不应该以牺牲家庭为代价。他开始更多地关注员工的家庭生活,公司的氛围也因此变得更加温馨。

防骗攻略